

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 декабря 1975 г.

№ 205 (11211)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

МАШИНАМ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ

Коллектив автобазы Люберецкого райпотребсоюза с большим воодушевлением встретил проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Этот глубоко научный документ имеет огромное значение. Воплощая в себе ленинскую генеральную линию партии, он содержит развернутую программу дальнейшего прогресса страны, полностью отвечающую коренным жизненным интересам народа, раскрывает перед страной новые горизонты, вдохновляющие перспективы.

Мы сознаем, что претворение в жизнь новых грандиозных задач потребует от всего народа, в том числе и от нас, больших творческих усилий, самоотверженного созидательного труда.

Подсчитав свои возможности, учтя внутренние резервы производства, работники автобазы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование и приняли социалистические обязательства на 1976 год.

План перевозок грузов намечено выполнить досрочно, к 25 декабря. Повысить на 10 процентов использование прицепов. Поддерживать коэффициент технической готовности автомобилей не ниже 0,96—0,97. За счет сокращения непроизводительных простоев и более эффективного использования автотранспорта, сокра-

щения потерь рабочего времени превысить задание по росту производительности труда.

Методом наложения протектора нарастить в 1976 году 250 автопокрышек, сэкономить 60 комплектов авторезины на 18 тысяч рублей. Снизить расход бензина на 4 процента и сэкономить его 50 тысяч литров. Отработать на экономленном топливе 5 дней. Снизить себестоимость перевозок, за счет этого получить дополнительной прибыли 1800 рублей. Борьбу за сохранность закрепленной техники, не допускать случаев дорожно-транспортных происшествий и аварий.

Успешно завершая вахту девятой пятилетки, коллектив автобазы стремится достойно встретить XXV съезд КПСС. Вооруженные решениями декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, работники автобазы полны стремления выполнить и перевыполнить задания первого года десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Социалистические обязательства приняты на общем собрании водителей, рабочих, ИТР и служащих автобазы 15 декабря 1975 года.

По поручению общего собрания
О. ПЕТРОВА,
директор автобазы;
В. ЧЕСТНЫХ,
секретарь парторганизации;
А. ПЛАТОНОВ,
председатель местного профсоюза.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

На всенародное обсуждение вынесен проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Вчитываясь в строки этого важнейшего документа, каждый советский человек может зримо представить себе, каких высот экономика нашей Родины, все отрасли народного хозяйства, отдельные районы и предприятия достигнут через пять лет, как повысится уровень благосостояния и культуры нашего народа.

Проект десятой пятилетки встречен советскими людьми с горячим одобрением. Об этом говорят первые итоги его обсуждения в трудовых коллективах. В нашем районе работа по разъяснению и обсуждению проекта ЦК КПСС развернулась на всех предприятиях и в организациях. Трудящиеся внимательно изучают важный партийный документ, высказывают свою готовность сделать все возможное для достижения рубежей, намеченных ленинским Центральным Комитетом КПСС.

Однако это только начало большой политической кампании, которую предстоит развернуть нашим партийным организациям. Обсуждение проекта ЦК должно стать поистине всенародным, каждый взрослый человек должен принять в нем участие. Это необходимо для того чтобы вывить все самое ценное, что будет рождено народной инициативой в процессе творческого осмысления задач, намечаемых партией.

Весь арсенал средств пропагандистской и массово-политической работы следует направлять на достижение этой цели. Центр тяжести большой работы должен находиться в трудовых коллективах, там, где будут решаться судьбы пятилетки. Главное — сосредоточить внимание людей на поиске новых резервов роста эффективности труда на каждом рабочем месте. Ведь успех десятой пятилетки, пятилетки высокой эффективности, высокого качества всей работы, будет зависеть от конкретного вклада каждого труженика в достижение намеченных рубежей.

Резервы у нас есть — и в использовании оборудования, и в расходовании материальных и трудовых ресурсов, и в организации труда и сферы управления, и в дальнейшей механизации и автоматизации

производственных процессов. По всем этим и другим направлениям должен быть проведен деловой анализ, тщательно учтены предложения и рекомендации, поступившие от трудящихся.

Пропагандисты всех звеньев партийной и комсомольской учебы, экономического образования, школ коммунистического труда, агитаторы, лекторы, докладчики должны быть вооружены местным фактическим материалом, данными по своему предприятию или организации.

Именно так поступили в парторганизации завода имени Ухтомского еще на первом этапе работы Идеологические работники, специалисты, мастера — все кто участвует здесь в разъяснении проекта ЦК, не придерживаются механического деления этой политической кампании на этапы (читка, разъяснение, обсуждение). Такое формальное деление — чистая условность, необходимая лишь для создания методической системы. Уже в период изучения текста они стараются вызвать слушателей на размышления, на отклик, направить их чувства и мысли в нужное русло.

В ходе разъяснительной работы во многих коллективах происходит широкий обмен мнениями. Трудящиеся не только высказывают одобрение проекту ЦК КПСС, но и выступают с конкретными предложениями, принимают повышенные социалистические обязательства. Такое оживленное обсуждение проходит сейчас на заводе им. Ухтомского, Томлинском заводе полупроводниковых приборов, фабрике им. Октябрьской революции, в совхозе «Белая Дача», на заводах электромузыкальных инструментов и мостостроительного оборудования, в других коллективах района.

Ход разъяснения и обсуждения проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии показывает возрастающую трудовую и политическую активность масс. И задача партийных организаций сегодня — так проводить эту важнейшую политическую кампанию, чтобы вовлечь буквально каждого труженика в деловой анализ наших свершений и планов, полностью использовать неиссякаемую творческую энергию народа для дальнейшего подъема эффективности производства в десятой пятилетке.

XXV съезду
К П С С —
достойную
встречу!

ГODOVOЙ — ЗАВЕРШЕН

ХОЗЯЙСТВА нашего района досрочно выполнили годовой план продажи государству молока. При плане 17040 продано 17230 тонн. По сравнению с уровнем прошлого года прибавка составила 876 тонн.

В предсъездовском соревновании наилучших успехов добились животноводы колхоза им. Дзержинского, совхоза им. Моссовета и другие.

Продажа молока продолжается.

КОЛЛЕКТИВ завода электромузыкальных инструментов досрочно, 23 декабря, завершил годовой план реализации продукции. До конца года намечается выработать сверх задания изделий на 145 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идут рабочие участка сборки акустических колонок, который возглавляет коммунист, старший мастер С. В. Смирнова.

СТАБИЛЬНО, РИТМИЧНО

Коллектив производственно-издательского комбината Всесоюзного института научной и технической информации, включившись во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, 22 декабря выполнил производственную программу 1975 го-

да по объему выпуска и реализации продукции. До конца года будет реализовано сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей.

Выполнены планы и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям. Работа в завершаю-

щем году пятилетки отличалась стабильностью и ритмичностью по месяцам и кварталам. Сократились сроки прохождения изданий в производстве. Ряд информационных журналов подпечатали получили досрочно. Коллективом комбината выполнено 126 срочных внеплановых работ.

Успешному решению задач способствовали расширение форм социалистического соревнования, активная творческая деятельность инженерно-технических работников и рабочих по освоению нового оборудования, совершенствованию технологии и применению высококачественных материалов.

М. ЛЕВШТЕЙН,
директор комбината.



НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Н. Прохвора запечатлен лишь один этап на пути превращения муки в хлеб. Плынут по конвейеру пока что сырые батоны. За ними следит Вера Ильинична Петрова. Она — оператор комплексно механизированной линии по выпечке хлебо-булочных изделий.

Хлеб получается как бы сам собой. Мука, невидимая глазу, струится по шнекам (трубам). В тестосмесительных машинах замешивается тесто и отправляется для созревания в емкостный агрегат. В разных стадиях в тесто добавляют всевозможные компоненты. Люди, а их здесь мало, только следят за показаниями приборов.

Вера Ильинична печет хлеб. Вернее, она управляет агрегатом по выпечке хлеба.

Сейчас на Люберецком хлебокомбинате действует одна комплексно механизированная линия. Благодаря ей значительно выросла производительность труда на выпечке хлеба.

В 1976 году войдет в строй вторая такая же линия, а позднее — третья.

ТРУЖЕНИКИ дважды орденоносного завода имени Ухтомского досрочно выполнили годовой заказ кубинских друзей по изготовлению самосходных комбайнов новейшей конструкции для уборки сахарного тростника. Комбайн заменяет 60 рубщиков тростника, что позволяет значительно ускорить процесс уборки урожая. В адрес люберецких машиностроителей

Для братской Кубы

поступил заказ от кубинцев на 1976 год. Используя накопленный опыт, сельмашевцы решили досрочно изготовить новую партию машин.

Коллектив завода оказывает также большую помощь кубинским друзьям в подго-

товке кадров для промышленности. В настоящее время здесь обучаются 38 человек. При непосредственной помощи высококвалифицированных инженеров, техников, конструкторов, передовых рабочих они овладевают специальностями слесаря-

сборщика, слесаря-инструментальщика, газосварщика, гокава, фрезеровщика. Проходят также практику и учатся новым методам организации труда и производства инженерно-технические работники.

Не один раз побывали на Острове Свободы и люберецкие машиностроители для оказания практической помощи кубинским друзьям.

А. ЯКОВЛЕВ,

Ордена Трудового Красного Знамени совхоз «Белая Дача» за годы девятой пятилетки добился больших производственных достижений. За этот период продано государству 29900 тонн мяса, 39250 тонн овощей.

Среднегодовая продажа по сравнению с восьмым пятилетием возросла: по мясу — на 38,3 процента, овощам — на 54.

Производительность труда возросла на 33,3 при задании 29 проц.

На этой странице рассказывается об успехах белодачинцев.

ЗАВЕРШАЕТСЯ девятая пятилетка. Позади пять лет напряженного труда советского народа по выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Вместе со всеми трудящимися нашей страны свой вклад в выполнение народнохозяйственного плана пятилетки внес и коллектив нашего совхоза.

Свое пятилетнее задание по производству и продаже мяса и овощей государству белодачинцы выполнили значительно раньше установленного срока. Государству поставлено 29900 тонн свинины и 39250 тонн овощей. Сверх народнохозяйственного плана Родина получила 2050 тонн мяса и 7200 тонн овощей. В девятой пятилетке среднегодовая продажа мяса по сравнению с предшествующей пятилеткой увеличилась на 1640 тонн, а овощей — на 2760.

Рост производства и продажи сельскохозяйственной продукции, как это и предусматривалось заданием пятилетнего плана, достигнут в основном за счет повышения продуктивности в животноводстве, урожайности в растениеводстве. Проведенная широкая реконструкция позволила более

интенсивно использовать производственные площади и внедрить прогрессивные технологии производства и организацию труда. Производительность труда за этот период увеличилась на 35 процентов. За четыре года девятой пятилетки сумма прибыли состави-

знаком. В 1973 году за высокие производственные достижения в животноводстве и хорошую организацию зимовки скота совхозу было вручено на хранение Красное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и

ном развитии сельского хозяйства Московской области» предусмотрели в десятой пятилетке на базе совхоза «Белая Дача» построить большой тепличный комбинат площадью в 48 гектаров. Это будет мощное современное сельскохозяйственное предприятие по производству овощей во внесезонное время с полной механизацией и автоматизацией технологических процессов. Это накладывает на коллектив совхоза большую ответственность и требует более высокой отдачи в труде.

В печати опубликован проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Партийный документ находит искренний отклик в душе каждого труженика села.

Новая, десятая пятилетка — на пороге. Коллектив орденного совхоза «Белая Дача» делает ее еще более эффективной. Так и должно быть. Ведь каждое пятилетие — это качественно новый труд, это еще одна ступень на пути к коммунизму.

Д. ПОПОВ,
директор совхоза
«Белая Дача».

Пятилетка закончена, пятилетка начинается

ла почти 20 миллионов рублей, что больше суммы прибыли, полученной совхозом за десять предшествующих лет. Общая стоимость основных производственных фондов превысила 12 миллионов.

За достигнутые производственные показатели в честь 50-летия со дня образования Союза ССР ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС наградили коллектив совхоза «Белая Дача» юбилейным памятным

ВЦСПС. Совхоз получил также в награду автомобиль.

По итогам работы за 1974 год как победителю во всесоюзном социалистическом соревновании среди животноводов коллективу совхоза «Белая Дача» вручены переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС и денежная премия.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О комплекс-

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — РОСТ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Совершенствование технологии откорма свиней, механизация производства, рост эффективности животноводческой отрасли — вот основные направления, которые брал на вооружение в девятой пятилетке коллектив нашего совхоза.

С чего мы начали? С производственного опыта. Дело в том, что раньше много было разных кривотолок по поводу содержания свиней: одни восхваляли крупнотолочное, другие — среднестаночное. Опыты убедили нас, что мелкостаночный метод содержания животных — самый эффективный. При этом способе среднесуточные привесы повышаются на 12 процентов, а в условиях нашего хозяйства — это дополнительно 600 тонн мяса.

В совершенствовании технологии откорма особая роль отводится фронту кормления. Как увеличить его? Выход был найден. Рациональная

внутренняя перепланировка станков помогла увеличить фронт кормления свиней в два раза.

Запланированный в обязательствах прирост производства мяса представлял специалистов настойчиво изыскивать дополнительные производственные площади, а также рационально использовать имеющиеся. Скоро в свинарниках вместо длинных емких открытых металлических поилок появились автопоилки.

Фотохронометражные работы подтвердили, что самый грудоемкий процесс на ферме — навозоудаление. Внедрили гидросмыв и гидросплав. Подобрали нужную щель для решетчатых полов, чтобы животные не травмировали себе ноги. При гидросплавании производительность труда свинарков повысилась в два раза.

Внедренная механизированная раздача кормов требовала дальней-

шего ее усовершенствования. И в совхозе родился метод, который теперь перенимают другие хозяйства страны. Подача кормов осуществляется через зигзагообразную трубу. Корма по ней легко стекают в кормушку. Позаботились и об оздоровлении микроклимата свинарников. Это положительно сказалось на росте продуктивности животных и на их сохранности.

Среднегодовая продажа мяса в девятой пятилетке увеличилась по сравнению с восьмой пятилеткой на 38,3 процента. В предшествующем пятилетии в среднем в год продавалось по 43129 центнеров свинины, в девятой пятилетке — по 59622. Среднесуточный привес с 451 грамма поднялся до 496. Затраты труда на центнер привеса в восьмой пятилетке составля-

ли 6,75 человеко-часа, в девятой — 2,99.

За две пятилетки наш совхоз получил от свиноводства 22 миллиона рублей прибыли при стоимости основных производственных фондов этой отрасли 3 млн. 583 тыс. рублей.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» есть слова, которые адресованы нам: «Повысить интенсивность свиноводства, придать ему в основном мясное направление, а также увеличить производство беконной свинины».

Это указание партии мы восприняли как руководство к действию.

А. СЛАВИН,
гл. зоотехник, Герой
Социалистического
Труда.



Оператор свинокорма Зинаида Платошкина — участница предсъездовского социалистического соревнования. Работает она вместе с напарницами Евдокией Фатеевой и Ольгой Ивановой Шустровой. В их заботливых руках животные прибавляют в весе по 522 грамма в сутки. Обязательство по привесам выполняется успешно.

ИХ ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

Л. Н. КАРПОВА,
оператор откорма

ДЕВЯТАЯ пятилетка для членов нашего звена была пятилеткой становления мастерства. Мы сумели даже опередить ветеранов труда и добились самого высокого в совхозе среднесуточного привеса — по 531 грамму. Расход кормов составил 4,9 кормовой единицы при плане 6. Затраты труда на центнер привеса снизились до двух человеко-часов.

Мои напарницы Раиса Ивановна Столбикова, Мария Ильинична Журбенкова и я решили в десятой пятилетке не только закрепить достигнутые результаты, но и значительно их превзойти.

А. П. ЕЛИСЕИКИНА, тепличница

УЖЕ ЧЕТВЕРТЬ века работаю я в совхозе. На моих глазах крепнет его экономика, растет и хорошеет поселок. Душа радуется. Но еще лучше будем мы жить в десятой пятилетке. Проект ЦК КПСС к XXV съезду проникнут новой заботой о благе нашего народа. Оттого-то хочется работать еще усерднее, чтобы все намеченное было претворено в жизнь.

Вместе со своей сестрой Степанидой Прокофьевной Малофеевой выращиваем в теплице огурцы. Помню, когда мы в 1972 году получили их по 29 килограммов с квадратного метра, то это был для нас огромный успех. Но останавливаться на достигнутом не такая уж большая честь. И на финише пятилетки мы установили новый личный рекорд — собрали по 34,6 килограмма огурцов. Так будем держать и дальше.

Е. С. КРЕНТИК, тепличница

В ДЕСЯТОЙ пятилетке производство овощей в закрытом грунте нашего совхоза увеличится в четыре раза. От такой перспективы дух захватывает!

Но пока будет строиться гигант-комбинат, мы тоже не будем сидеть сложа руки. Уже сейчас прикидываем, за счет чего можно увеличить сборы огурцов в первом году новой пятилетки. В школах коммунистического труда изучаем прогрессивные методы выращивания овощей, передовой опыт мастеров теплиц.

В завершающем году девятой пятилетки я сняла с квадратного метра по 32,3 килограмма огурцов. Обязательство свое перевыполнила. И это в меня вселяет уверенность, что в новой пятилетке смогу достигнуть гораздо большего. Именно к этому и буду стремиться.

ОВОЩЕЙ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Какова перспектива закрытого грунта хозяйства в десятой пятилетке? Строительство нового тепличного комбината — гиганта на площади 48 гектаров. Его ввод будет осуществляться поэтапно — по 12 га в год, начиная с 1977 года. Производство овощей в хозяйстве увеличится более чем в четыре раза.

А. АСКРЕТКОВ,
главный агроном.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

СОВХОЗНАЯ СТАТИСТИКА

* В 1970 ГОДУ выход валовой продукции в расчете на одного работающего в растениеводстве и животноводстве совхоза составлял 11272 рубля, в 1974 г. — 15023 рубля. Такова динамика неуклонного роста производительности труда в хозяйстве.

* НА ВНЕДРЕНИЕ механизации и улучшение условий труда за пятилетку совхоз затратил около 3 млн. рублей.

* В 1970 г. урожайность овощей закрытого грунта равнялась 294 ц с гектара, в 1975 г. — 471.

* 18 ОПЕРАТОРОВ откорма вы полнили пятилетку за четыре года.

* 71 ТЕПЛИЧНИЦА выполняла личные пятилетки еще год назад.

Сельские новостройки

Население поселка Красково и прилегающих к нему деревень хорошо знакомо с новостройками, которые появились за годы девятой пятилетки. Кроме производственных помещений у нас построено немало предприятий культурно-бытового назначения. Большое внимание, в частности, уделяется развитию торговой сети, что предусматривалось решениями XXIV съезда партии.

В населенных пунктах, которые обслуживает Красковское поселковое потребительское общество, за минувшие пять лет введено в строй восемь новых предприятий торговли общей площадью 2653 квадратных метра. Кроме того, построен ресторан «Лада» на 80 посадочных мест с красивой современной отделкой и всем необходимым для культурного обслуживания посетителей оборудованием.

Во всех новых магазинах внедрен метод самообслуживания. Это соответствует интересам покупателей, дает возможность самим выбрать товар с минимальными затратами времени, лучше использовать торговую площадь.

Строительство дополнительных предприятий и совершенствование форм обслуживания населения способствовали значи-

тельному росту товарооборота и других показателей. 12 ноября выполнен пятилетний план. Сверх него будет продано промышленных и продовольственных товаров более чем на 2 миллиона рублей. Рост товарооборота составил 52 процента при директивном задании 40.

Первыми закончили планы пятилетки коллективы продовольственного магазина в поселке Коренево (директор А. И. Генералова), магазина в деревне Марусино (директор В. В. Кирюшин), красковского универмага (директор И. Н. Антилова). В деревне Торбеево новый магазин в три раза больше прежнего. Продажа товаров сельским жителям здесь увеличена в четыре раза.

Правление поспо, учитывая запросы покупателей, наказы избирателей депутатам поселкового Совета, решило создать торговый центр у платформы Красково. Здесь уже введены в эксплуатацию культмаг, магазины обуви и продажи товаров по сниженным ценам, «Одежда». В настоящее время сооружается протомарный магазин. Это будет комплекс всех торговых предприятий. Рассчитываем завершить в 1978 году. Покупатели, доехав на электричке до платфор-

мы Красково, на одном месте могут приобрести большинство необходимых им товаров.

Строительство этих предприятий мы ведем хозяйственным способом. Как правило, сооружение того или иного магазина осуществляется в течение одного года.

Но со всем строительством сами управиться не в силах. Поэтому более крупные объекты возводят подрядчики. К сожалению, темпы их труда не отвечают современным требованиям. Четыре года уже тянутся работы на торговом центре в Коренево. Подряд взял коллектив СМУ-1 треста Минпромстройматериалов. За эти годы несколько раз менялся план ввода объекта. Но и на сегодня основное двухэтажное здание не готово к эксплуатации. Не закончена прокладка теплотрассы, не завершены отделочные работы.

Конечно, мы стараемся улучшить обслуживание работников опытного хозяйства «Коренево» и института картофельного хозяйства другими методами. Регулярно посылаем туда выездную автолавку, где могут приобрести товары труженики полей и ферм, удлинили время работы стационарного коренево-ского магазина. Но этих мер явно недостаточно. Здесь

с нетерпением ждут универсальный торговый центр. Работники упомянутого треста должны, наконец, проникнуться чувством ответственности за этот объект.

СМУ-1 медленно ведет работы и на строительстве универмага в Краскове. На 1975 год райпотребсоюзом отпущено 100 тысяч рублей. Освоено только 40 тысяч. А всего за два года выполнено работ на 140 тысяч рублей при сметной стоимости универмага 346 тысяч. По всему видно, что и это строительство приняло затяжной характер.

Ряд объектов — больших и средних — намечено построить в десятой пятилетке. В их числе — «Универсам» в Краскове — неподалеку от головного предприятия объединения «Спецодежда», книжный магазин. Запланировано сделать пристройку к старому универмагу из стекла и бетона, что украсит улицу Карла Маркса в Краскове.

Стоящие перед работниками торговли задачи требуют более серьезного отношения к сельским новостройкам, ускорения ввода новых предприятий. Это должны учитывать наши подрядчики.

С. КАВЕРИН,
председатель Красковского поспо.

СЕГОДНЯ — 75 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫХОДА (1900)
ПЕРВОГО НОМЕРА ОБЩЕРОССКОЙ НЕЛЕГАЛЬНОЙ
МАРКСИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ «ИСКРА»



«Искра». Картина художника Д. Налбандяна.

СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

Какое бы задание ни поручили электромонтажнику Малаховского опытного механического завода комсомольцу Е. Гуденко, он выполнит его не только в установленный срок, но и с высоким качеством. Недаром он удостоен почетного звания ударника коммунистического труда, ему вручен нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Евгений активно участвует в общественной жизни завода. Мастером своего дела заре-

комендовал себя и слесарь-сантехник комсомолец Геннадий Соколов. И он, являясь примером в выполнении порученного ему дела, общественных обязанностей, завоевал в коллективе авторитет и уважение. Недавно заводские коммунисты на своем собрании единодушно приняли Е. Гуденко и Г. Соколова в ряды ленинской партии.

М. ДАВЫДОВ,
зам. секретаря партбюро завода.

СОБЕСЕДОВАНИЯ - ТО И НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

— Сегодня я продолжу рассказ по нашей учебной теме, — так начал очередное занятие политкружка, созданного при партийной организации экспериментального завода «Монтажавтоматика», его руководитель, старший инженер по подготовке производства Ю. Г. Ульман. — А затем проведем собеседование по первым двум вопросам этой темы, которые я осветил на предыдущем занятии. Итак, третий вопрос, о возрастании роли социальных и идеологических задач на современном этапе. — И пропагандист приступил к изложению программного материала.

Присматриваясь к аудитории. Впечатление — не из приятных. Вместо 23 по списку на занятие явились 12 человек, затем со значительным опозданием пришли еще двое. Большинство слушателей сидят в пальто, хотя в помещении, где идет занятие, тепло. Нельзя сказать, чтобы собравшиеся слушали объяснение нового материала внимательно. Один из слушателей углубился в чтение газеты, двое других о чем-то оживленно переговари-

вались. Однако пропагандист почему-то не обращал на это внимания.

Никто, за исключением двух товарищей, не вел никаких записей. Не было у них ни тетрадей, ни блокнотов. И у меня невольно возникло опасение: как же слушатели будут активно участвовать в собеседовании, если они пришли на занятие, что называется, с пустыми ру-

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ками? Отсюда можно было сделать вывод, что и на прошлом занятии, когда шла объяснение материала по указанной теме, записей основных положений никто не делал.

Но вот пропагандист закончил изложение материала и обратился к слушателям:

— Может, есть у кого какие вопросы?

Вопросов не последовало. — А теперь, — продолжал Ю. Г. Ульман, — проведем собеседование по первым двум вопросам темы. Кто хочет выступить?

Потянулись минуты тягостного молчания.

— Так кто же? — пропагандист встревоженно всматривался в лица слушателей.

Наконец, желающий нашелся — мастер участка Н. Г. Сухов. Однако выступление его по первому вопросу оказалось путанным, непоследовательным. Чувствовалось, что слушатель пришел на занятие плохо под-

нялся с места шофер транспортного отдела Б. М. Суворов. Но и он не смог дать толкового, обстоятельного ответа на поставленный вопрос. Кстати, он тоже пришел на занятие без каких-либо записей. И на этот раз пояснения вынужден был давать сам пропагандист. Так и не получилось собеседования, целью которого было выяснить, насколько глубоко слушатели усвоили программный материал.

Сообщив тему очередного занятия, Ю. Г. Ульман не напомнил слушателям о том, чтобы они пришли в следующий раз с тетрадями или блокнотами для записей по материалам новой темы, не посоветовал законспектировать соответствующие разделы рекомендованной литературы.

Думается, партбюро завода и его секретарь Н. Н. Лукин возьмут под строгий контроль качество политучебы, примут меры для повышения у коммунистов чувства ответственности за глубокое овладение марксистско-ленинской теорией.

Д. СИНЮТИН.

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«КОЭФФИЦИЕНТ ПОТЕРИ СОВЕСТИ»

Фельетон под таким заголовком опубликован в нашей газете 29 ноября. В нем шла речь о грубых нарушениях линейной дисциплины отдельными водителями легковых такси.

Получен ответ заместителя начальника автоколонны № 1787 А. Д. Евдокимова. Он сообщает, что фельетон обсуждался на общем собрании водителей. Критика признана правильной. Случаи грубого нарушения линейной дисциплины имели место из-за крайне низкого уровня воспитательной работы в коллективе отряда водителей легковых таксомоторов. Ей не уделяли внимания начальник отряда Г. Д. Шленский и заместитель начальника автоколонны по кадрам и воспитательной работе А. Н. Власов.

Начальник автоколонны Я. Г. Гинзбург издал приказ, в котором есть такие пункты: улучшить воспитательную работу среди водителей легковых такси. В месячный срок укомплектовать штат линейных контролеров и установить их дежурство на привокзальной площади, вменив в обязанность контроль за работой водителей такси. Отстранять от работы на таксомоторах лиц, допустивших 2—3 случая нарушения линейной дисциплины в течение года.

За ослабление воспитательной работы в коллективе начальнику отряда легковых такси Г. Д. Шленскому объявлен выговор. Выговоры получили водители Е. В. Морозов, В. С. Егоров, Л. А. Гришин. Материал о грубом нарушении линейной дисциплины шофером Ю. Кабановым передан в товарищеский суд.

Работа водителей таксомоторов взята под личный контроль зам. начальника автоколонны А. Д. Евдокимовым.

Спрашивайте — отвечаем

ЧИТАТЕЛИ «Люберецкой правды» гг. Артамонова, Морозова, Куликова и другие спрашивают, когда начнет работать прачечная в поселке энергетиков.

Из управления коммунального хозяйства нам сообщили: капитальный ремонт прачечной начат; его ведет СУ ТЭЦ-22 и закончит в первом полугодии будущего года.

— **НАКОВ** порядок оплаты за пользование телефоном, если он установлен в общей квартире? — спрашивает Е. Аниапольская.

На вопрос отвечает начальник ГТС И. Юрчиков: порядок взимания абонентной платы определяется Правилами пользования и содержания жилых помещений Министерства коммунального хозяйства РСФСР, в котором говорится, что установленная сумма делится на количество людей, проживающих в квартире, поровну, и от занимаемой ими площади не зависит.

В ШКОЛЕ СОВЕТСКОГО АКТИВА

На очередном занятии школы советского актива в Лыткарино депутаты городского Совета и работники административных органов прослушали выступление заместителя председателя исполкома горсовета С. В. Ванюшкина о практике внесения депутатских запросов.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Совет ветеранов 99-го гвардейского минометного Полоцкого полка просит своих однополчан откликнуться и сообщить о себе по адресу: 117418, Москва, В-418, ул. Новочеремушкинская, 38, кв. 85, секретарю совета ветеранов Поздневу Василию Стахеевичу.

Лекцию об основах советского законодательства о земле и правовой охране природы прочел сотрудник института государства и права кандидат исторических наук А. С. Тимошенко, подчеркнувший, что Советское государство придает исключительно важное значение воспитанию граждан в духе бережного отношения к природным богатствам.

В заключение занятия собравшиеся получили квалифицированные ответы на заданные вопросы.

В ЛЫСОВ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

24 декабря 1975 г.
№ 205 (11211) 3 стр.

ПРАЗДНИК БУКВАРЯ

Букварь — книга особая. Помните, еще в замечательной песне «С чего начинается Родина?» есть такие строчки: «А может, она начинается с картинки в твоём букваре».

На днях первоклассники малаховской школы № 46 закончили работу с первым в их жизни учебником и провели праздник прощания с букварем. В школу пришли в этот день нарядные, привели родителей. Были здесь не только папы и мамы, но и сестры, братья, дедушки и бабушки. А вместе с Мишей Титовым пришла даже прабабушка М. Д. Филиппова, у нее уже третье поколение учится в этой школе.

Учительница Светлана Ивановна Хороненко давно готовила первоклассников к торжественному дню. Вместе с ребятами оформила классную комнату. Здесь различные стенды, картинки-иллюстрации к азбуке, дорожные знаки. Дети успели изучить и основные правила уличного движения.

Мальчики в белых рубашках, а девочки в праздничных фартуках с белыми бантами в волосах выстроились перед гостями. На груди у каждого алеет октябрятская звездочка. Лица радостные, торжественные: взята первая крепость науки.

Довольна и Светлана Ивановна: заложен фундамент будущих знаний.

В этот день звучали стихи, песни. Учителя и родители поздравляли ребят с их первой победой.

И. ФЕДОРОВ.

КЛУБ КНИГОЛЮБОВ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Издательство «Московский рабочий» выпустило книгу «Герои гражданской войны». Авторы интересно рассказывают о боевом пути В. К. Блюкера, блестящего военачальника, первого кавалера ордена Красного Знамени, о боевой молодости маршалов Г. К. Жукова, К. А. Мерецкова, В. И. Чуйкова.

Читатель узнает многих малоизвестных и неизвестных до сих пор героев-чекистов, чьи имена сейчас вписаны в историю нашей Родины.

Книга хорошо иллюстрирована, написана ярко, эмоционально. Ее можно приобрести в магазине «Пропагандист».

Г. РЕПЕНКОВА.

ЛАОС — НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В жизни народа Лаоса произошло большое и важное событие. Состоявшийся в столице страны Вьентьяне Национальный конгресс народных представителей принял решение упразднить монархию и провозгласить Лаосскую Народно-Демократическую Республику (ЛНДР).

Президентом республики стал председатель ЦК Патриотического фронта Лаоса Суфанувонг. Новое правительство возглавил генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Кейсон Фомвихан.

В опубликованной правительством программе действий говорится о необходимости окончательно искоренить пагубные последствия хозяйничанья колониально-феодалного режима, развивать народные органы власти, всемерно укреплять народные вооруженные силы.

Программа предусматривает рестройку всей национальной экономики, национализацию лесов, полезных ископаемых, водных источников, ликвидацию частной собственности на землю в городах, развитие общенародной собственности. Правительство будет содействовать коллективизации сельского хозяйства, образованию «групп солидарности», «групп взаимопомощи», образцовых сельскохозяйственных кооперативов и на экспериментальной основе — госхозов.

Народная власть примет все меры для быстрой ликвидации неграмотности и повышения культурного уровня масс, для развития здравоохранения, для улучшения материальных условий жизни населения, как в городах, так и в сельской местности.

Что касается внешней политики Лаоса, то она будет направлена на обеспечение мира и независимости Народно-Демократической Республики, ЛНДР будет крепить солидарность и сотрудничество с социалистическими странами. В то же время она установит дипломатические и торговые отношения со всеми государствами, независимо от их строя на основе принципов мирного сосуществования.

Национально-освободительное движение в Индокитае развивалось в сложных условиях. На смену французским колонизаторам в шестидесятые годы пришли американцы, всячески поддерживавшие местную военно-феодалную

Лаос расположен в центральной части Индокитайского полуострова. Наряду с Вьетнамом и Камбоджей эта страна с населением в три миллиона человек входила в состав колониальной империи Франции. Под влиянием великой победы свободных народов во второй мировой войне в конце 1945 года жители Лаоса, как и других стран Индокитае, восстали против чужеземного ига. Однако высадившиеся там в начале 1946 года французские войска подавили восстание и жестоко расправились с его участниками.

И все же воля лаосского народа к борьбе за свободу не была сломлена. В августе 1950 года, в одной из провинций Лаоса состоялся первый конгресс народных представителей. Он принял решение создать Фронт освобождения Лаоса, преобразованный в 1956 году в Патриотический фронт (Нео Лао Хаксат). Этот фронт стал наиболее массовой демократической организацией в стране и, действуя под руководством боевого авангарда лаосского народа — Народно-революционной партии, возглавил борьбу патриотов за независимый и демократический Лаос.

Национально-освободительное движение в Индокитае развивалось в сложных условиях. На смену французским колонизаторам в шестидесятые годы пришли американцы, всячески поддерживавшие местную военно-феодалную

верхушку, которая стремилась увековечить реакционные антинародные порядки.

Провал американской агрессии во Вьетнаме создал более благоприятные условия для борьбы патриотов в Камбодже и Лаосе. В 1973 году было подписано соглашение о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе. Реакционно настроенные правые элементы были вынуждены пойти на создание коалиционного правительства с участием представителей не только нейтралитетов, но и патриотов Нео Лао Хаксат. В дальнейшем соотношение сил в стране изменилось таким образом, что крайне правым пришлось окончательно признать свое поражение. Большинство их главарей просто-напросто бежало за границу.

Ликвидация монархии была произведена в Лаосе мирным путем. Бывший король Саванг Ватхан отрекся от престола добровольно и был назначен верховным советником при главе государства. Лидер нейтралитетов Суванна Фума, занимавший до последнего времени пост премьер-министра, стал советником при правительстве Народно-Демократической Республики. Выступая на торжественной церемонии в столице, он заявил, что считает для себя честью передать управление страной полными представителям народа.

А. КРАСИКОБ.



НА СНИМКАХ: по Лаосу. Пагода Ксенг Тхоонг — памятник архитектуры XVI века в Луангпранбанге; слоны на лесозаготовках в Сайабури.

«ЩИТ И МЕЧ»

В школах проводится игра «Щит и меч». В процессе игры ребята узнают сигналы светофора и регулировщика, дорожные знаки, сдают нормы на значок ГТО. Интересно прошли игры в школах

города Лыткарино.

Большую помощь ребятам оказывают отдел внутренних дел и ГАИ, Малаховский институт физкультуры.

Т. КАЛОШИНА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ	
ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Отзовитесь, гористы!» (Цв.). 10.15 «Последнее лето детства». Телефильм. 2-я серия. (Цв.). 14.00 Документальные фильмы. 14.55 «Беседы о морали и праве». 15.25 «Мы знакомимся с природой». 15.45 «Шахматная школа». 16.15 «Молодежь планеты». (Цв.). 17.00 «Москва и москвичи». 17.30 «Выставка Буратино». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Ленинский университет миллионеров». 18.45 Концерт. (Цв.). 19.00 «От съезда к съезду». Советский Узбекистан. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Произвольная программа. (Цв.). 22.30 «Лица друзей». (Цв.). По окончании — Новости.	9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Выставка Буратино». (Цв.). 10.00 «Последнее лето детства». Телефильм. 3-я серия. (Цв.). 11.05 Поэт народная артистка Молдавской ССР Л. Ерофеева. (Цв.). 14.00 Документальные фильмы. 14.30 «Веселые старты». (Цв.). 15.15 «Экранизация литературных произведений». «Маскарад». Фильм. 17.00 «Первоучи свободы». К 150-летию восстания декабристов. 18.00 Новости. 18.15 «Станкостроители». Телефильм. (Цв.). 18.55 Произведения Ф. Шуберта. А. Глазунова, Р. Глиэра А. Грибоедова исполняет Г. Безруков. (альт). (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Матч сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Произвольная программа. (Цв.). 22.30 «Золотая нота». (Цв.). По окончании — Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА	ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 «По страницам передачи «Ребята о зверятах»». 19.00 «Москва». 19.30 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (М). (Цв.). 20.00 «Справочное бюро». 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.). 20.30 Вечер передовиков социалистического соревнования г. Москвы. (Цв.). 21.30 Программа короткометражных телефильмов: «На даче», «А. П. Чехов — сценки». 22.40 Московские новости.	18.30 «Приходи, сказка» (Цв.). 19.00 «Москва». 19.30 Спортивная программа. 20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.). 20.30 «От 14 до 18». (Цв.). 21.00 «Мамина школа». 21.30 «Семья, как семья». Телефильм. 22.40 Московские новости.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА	ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.30 Фестиваль искусства «Русская зима». (Цв.). 22.00 Стихи советских поэтов. (Цв.).	18.50 А. С. Пушкин — Письма, дневники, стихотворения. 19.30 Фестиваль искусств «Русская зима». (Цв.). 22.00 «Отдых в выходные дни».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех организаций, что принимает в ремонт всевозможную обувь в неограниченном количестве по безналичному расчету.
За справками обращаться по телефону: 554-52-60.

2-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ» — 10; «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ» — 12, 14, 16, 18; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» — 13, 17, 18.45; «КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САФИРОМ» — 11, 21; КИНОЛЕКТОРИИ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ, сборник мультфильмов «ПРОМЕТЕЙ» — 14.45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: новый художественный фильм «ГЕОРГИЙ СЕДОВ» — 13, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» (2 серии) — 10, 14, 17, 20; «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» — 12.30.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В предпраздничные дни—29, 30, 31 декабря магазины Люберецкого промторга работают по удлинненному рабочему дню.

Приглашаем заблаговременно приобрести новогодние подарки родным и друзьям.

ПРОМТОРГ.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙПИЩЕТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры, продавцы, кассиры, кассир-контролеры, рабочие, уборщицы, продавцы-лоточники. На продовольственную базу ТРЕБУЮТСЯ грузчики.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

доводит до сведения руководителей предприятий, организаций и учреждений, что в связи с большим потоком подарочных почтовых отправок и частных посылок в канун Нового года и перегруженностью транспорта, по указанию Министерства связи СССР, в период с 20 по 31 декабря с. г. прием партийных посылок от учреждений, предприятий и организаций производиться не будет.

Районный узел связи.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л-120352

Объем 1 п. л.

Тир. 20,600

Зак. 7343